

# 一个国家、一个民族不能没有灵魂

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《一个国家、一个民族不能没有灵魂》。

文章强调，新时代呼唤着杰出的文学家、艺术家、理论家，文艺创作、学术创新拥有无比广阔的空间，要坚定文化自信、把握时代脉搏、聆听时代声音，坚持与时代同步伐、以人民为中心、以精品奉献人民、用明德引领风尚。

文章指出，一个国家、一个民族不

能没有灵魂。文化文艺工作者、哲学社会科学工作者都肩负着启迪思想、陶冶情操、温润心灵的重要职责，承担着以文化人、以文育人、以文培元的使命。文艺工作、哲学社会科学工作在党和国家全局工作中居于十分重要的地位，在新时代坚持和发展中国特色社会主义中具有十分重要的作用。

文章对做好新形势下文化文艺工作、哲学社会科学工作提出了四点要求：第一，坚持与时代同步伐。第二，坚持以人民为中心。第三，坚持以精品奉

献人民。第四，坚持用明德引领风尚。

文章强调，今年是新中国成立70周年。70年砥砺奋进，我们的国家发生了天翻地覆的变化。无论是在中华民族历史上，还是在世界历史上，这都是一部感天动地的奋斗史诗。希望大家深刻反映70年来党和人民的奋斗实践，深刻解读新中国70年历史性变革中所蕴藏的内在逻辑，讲清楚历史性成就背后的中国特色社会主义道路、理论、制度、文化优势，更好用中国理论解读中国实践，为党和人民继续前进提供强大精神激励。

中共中央印发

## 《中国共产党党组工作条例》

新华社北京4月15日电 近日，中共中央印发了修订后的《中国共产党党组工作条例》(以下简称《条例》)，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，2015年6月中共中央印发的《中国共产党党组工作条例(试行)》，对推进党组工作制度化、规范化、程序化发挥了重要作用。党的十九大党章修正案对党组职责作了充实，进一步明确了党组管党治党的政治责任。党中央根据新的形势、任务和要求，对条例予以修订完善。

通知强调，《条例》全面贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，以党章为根本遵循，充分体现近年来党组工作的理论、实践和制度创新成果，回应党组工作的新情况新问题新要求，实现党组制度的守正创新。

通知要求，各地区各部门要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，严格贯彻执行《条例》，确保党组坚决维护习近平总书记核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，充分发挥把方向、管大局、保落实的重要作用，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。党组开展工作，

要以贯彻落实党中央决策部署为前提，提高履职尽责的政治性和有效性，自觉运用法治思维和法治方式，全面落实管党治党政治责任，切实履行领导职责，充分发挥领导作用，不断提高领导水平。各级党委及其组织部门、有关党组(党委)要对照《条例》规定，对党组的设立、该规范的严格规范，该清理的认真清理。中央办公厅要会同中央有关部门抓好《条例》的宣传解读、学习培训和督促检查。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议，要及时报告党中央。

(《条例》全文见第三版)

# 今日汝州

2019年4月16日  
星期二  
农历己亥三月十二

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第2336期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



陈天富主持召开市委常委会

## 传达学习中央、省委关于巡视巡察工作有关精神

本报讯(融媒体中心记者 黄耀辉) 4月12日,市委书记陈天富主持召开市委常委会,传达学习中央、省委关于巡视巡察工作的有关要求,以及省委第五巡视组巡视汝州动员会议精神。

市委副书记、市长刘鹏,市委常委李涛、李涛、魏学君、韩春晓、张剑奇、李青岭、范响立、孟宪强、何长征出席会议。

会议指出,巡视巡察工作是全面从严治党、党内监督的重大举措,是党内监督的战略制度安排。省委组织对我市开展常规巡视,既是对各级党组织履行管党治党责任的一次“政治体检”,也是对各项事业发展、各级领导班子和干部队伍精神

状态的一次“全面检阅”,更是对我们把全面从严治党引向纵深的一次有力指导和有效推动。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,切实提高政治站位,把接受和配合巡视作为坚定信念、锤炼党性的过程,作为发现问题、完善自我的过程,作为履职尽责、改进工作的过程,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉积极支持配合,做好服务保障,确保巡视工作有序开展。要坚持边巡边改、即知即改,全面整改、深入整改,以点带面、举一反三,以巡视成效推动整体工作提质增效,为加

速推进汝州山水宜居绿城建设提供有力保障。

会议还集中学习《中国共产党章程》、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》、《中共中央关于加强党的政治建设的意见》等文件精神及平顶山市委常委、政法委书记邓志辉莅汝调研指示精神,听取了市纪委七届四次全会筹备情况的汇报。

会议还研究其他事项。

市人大常委会主任李运平、市政协主席陈国重列席会议。

## 市树开花了

本报讯(融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 连耀航) “看,这树开的花真漂亮!是啊,年年到这时候就开得满树都是花,好像还是咱市的市树,叫什么叫来着……”。4月14日,广成路中段,市民林先生一边用手机拍照,一边同家人交谈。当记者告诉他们这树叫楸树时,林先生兴奋地说道,“对对对,叫楸树,密密匝匝花儿真好看,我要发个朋友圈让大家看看咱们的市树开花多好看!”。

近日,不少细心的市民发现位于广成西路数百棵楸树开花了(如右图),只见那高耸的枝叶间,层层叠叠,错落有致开满了艳丽的花朵,其花形若钟,白色花冠上红斑点缀,如雪似火,随风摇曳,成为市区一道亮丽的风景。

楸树环保作用显著,它具有较强的滞尘、隔音、吸毒能力,并具有极高的美学价值,得到历代文人墨客的称颂。元代段克己《楸花》:“楸树馨香见未曾,墙西碧盖耸孤枝。会须雨洗尘埃尽,看吐高花一万层。”段克己的诗道出楸花之美。楸树还是咱们汝州地道道的乡土树种,广植于陵头、大峪、蟒川、焦村等乡镇山脚、沟谷、宅旁、院中。楸树还又十分珍贵。原生长在黄河流域和长江流域的楸树,目前已濒临灭绝,野生林稀少,已被国家林业部列为濒临灭绝的珍贵树种之一。

2015年10月份,按照市委、市政府要求,市创建国家园林城市指挥部组织开展了市树市花评选活动,最终投票选出了我市的市树推荐品种为楸树。2016年3月份,市第七届人民代表大会常务委员会第三十次会议审议通过了汝州市人民政府《关于提请审议决定汝州市市树市花的报告》,会议表决决定楸树为汝州市市树。



参观安吉蓝城天使小镇,是汝州市党政考察团临时加上的一个考察点。

去年11月8日,汝州市汝瓷小镇、教育小镇、温泉小镇项目合作签约仪式在汝州市委举行。三个项目投资总额达333.39亿元,其中汝瓷小镇投资99.79亿元,教育小镇投资166.85亿元,温泉小镇投资66.75亿元。这既是蓝城集团在北方的第一个小镇镇群建设投资项目,也是其目前在河南省内的最大一次投资。有了这样一个背景,就不难理解考察团为什么要在紧张的行程里另外再挤出时间加上一个考察点了。

天使小镇占地面积19.9平方公里,是浙江省级第二批特色小镇。小镇群山环绕,景色优美,自然资源极其丰富,由银润集团和蓝城集团共同投资建设。小镇以教育为主题,未来将通过构建从幼儿园到成人的“全龄、全时、全维”教育体系,打造一座以快乐小镇、幸福小镇为生活愿景,集教育、文化、颐养为一体的特色小镇。

走进天使小镇·砚溪湖项目,考察团成员看到,这里高低错落、鳞次栉比的粉墙黛瓦的房子,与远山遥相呼应,淡雅、闲适、自然。层层落落的屋顶,置于树林的环抱之中,古朴、静好。出挑的屋檐飞角,与远山的云雾相映成景。一个四方围合的大院子,宽阔明亮的客厅,一切的一切,都让人感到无比舒适。据陪同的蓝城集团天使小镇项目相关负责人介绍,作为蓝城打造的高端社区,项目一开盘便炙手可热,一房难求。

实地参观,实地感受,考察团对汝州的三个小镇建设项目充满了期待。毕竟,被誉为汝瓷之都、曲剧故里的汝州,除了有着丰富的自然风景资源,还有更为厚重的历史文化底蕴。加快推进汝瓷小镇、教育小镇、温泉小镇建设,助力乡村振兴,是大家共同的愿望。

带着在天使小镇捕捉到的灵感,透过诗意栖居之地,我们仿佛看到了未来的汝州……

## 汝州市党政考察团赴浙苏鄂考察系列报道之四 天使小镇,筑东方雅韵

融媒体中心记者 李红涛

### “扶贫路上”征文大赛

主办:汝州市融媒体中心 汝州市扶贫开发办公室

## 市教体局四举措做好教育扶贫

本报讯(融媒体中心通讯员 马鹏飞) 2018年以来,市教体局创新工作思路,层层传导压力,全方位推进教育扶贫,缩小普惠教育差距,全市教育脱贫工作取得显著成效。

实施精准排查,确保教育资助全覆盖。通过组织各学校填报在校生信息表、外地在汝就读建档立卡学生明细表、流失学生等表册,按照幼儿园、小学、初中、高中、中专等,为全市建档立卡贫困户家庭5650名学生分类建立了精准的数据库和资助保障工作台账。印制河南省资助政策明白卡14000张,按每生两份的标准既发放到建档立卡贫困学生手中,又发到家长手里;印制河南省资助政策海报8000份,张贴在全市各村委、自然村人口密集处、学校大门口、学校内显著位置;印制温馨提示卡24000份,装入建档立卡学生学籍档案中。两次组织7000余名教师进村入户开展教育扶贫“大走访、大调研、大排查”活动,还向汝州市户籍在外地就读的636名建档立卡贫困学生就读学校或当地教育局发函636封,确保建档立卡学生资助一个不漏。2018年共资助家庭经济困难学生45794人次,发放资助资金2722.6万元。

改善办学条件。2017年,在55个贫困村的17所小学中新建改建22个项目。在此基础上,2018年投入资金325万元,新建了寄宿制磨石村幼儿园和王寨乡裴扒小学、大峪镇邢窑小学两所贫困村小学教学楼和宿舍楼。

实施乡村教师支持计划。2018年招聘的240名农村义务教育阶段教师全部补充到偏远农村和贫困村学校任教。通过政府购买服务岗位方式为贫困村学校补充30名教师。提高贫困村学校教师生活待遇,按照农村教师工作年限,最低每人每月200元,最高每人每月300元,发放乡村教师补贴。

全力办好职业教育,积极为脱贫攻坚提供人才和技术支持。2018年,全市各职业学校积极开展职业教育扶贫行动。全日制学历教育共招收贫困学生67人,全部享受减免学费、助学金优惠政策,积极宣传金融扶贫政策,帮助贫困生申领金融扶贫资金39人次。招收非全日制学历教育学员5358人。在职业技能培训方面,各职业学校开展“新型职业农民”培训班、电子商务培训、返乡农民工创业培训,共培训各类人才2000余人次,其中贫困村学员16期505人,带动30余户贫困家庭走上脱贫之路。

## 路方平:穿烂鞋子也要让乡亲们过上好日子

在大峪镇杨窑村,贫困户提起扶贫工作队长老路,总有讲不完的故事。比如说他半年的时间曾经穿烂了4双运动鞋、背烂了一个双肩包,再比如他大雨天爬上屋顶帮贫困户修房子淋成“落汤鸡”,类似的故事很多很多,他因此常常成为老少乡亲们茶余饭后的谈资。他就是平顶山市自然资源和规划局驻杨窑村工作队队长路方平。

杨窑村地处深山区,村民们分散居住在9个山头。2018年6月,年过50岁的路方平来到杨窑村扶贫。“我也是从农村走出来的,当年考上大学时全村人送我上学的情景,这一辈子都忘不了。所以来扶贫之前也做好了思想准备,但来了之后才发现这里比我想象的要落后得多。”面对大山一般的压力,路方平很快调整自己的情绪,换好运动鞋,背上运动包,像探险的旅

行者一样向大山深处走去。

贫困户们也渐渐认识了这位面带微笑、说话不紧不慢的新领导,家里有了啥疑难事儿、烦心事,都爱和他唠唠嗑。

2018年7月20日,大雨倾盆,路方平想起贫困户老李家居住在山头之下,怕有什么闪失,就冒雨往老李家赶。到老李家后发现屋顶正在往里渗水,路方平二话没说爬上屋顶就开始清理屋顶的落叶、杂草,一直忙了一个多小时才把流水孔疏通,此时的他浑身泥水,成了“落汤鸡”。有病躺在床上无法起身的老李激动地拉住路方平的手,一直说对不住。后来他逢人就说老路真是好人啊。

走遍了9个山头的路方平有了清晰的思路,村里只有发展产业才能真正脱贫致富。多年做国土资源安全规划工作的路方平经过实地考察后,发现杨窑村很适合开

发深层山泉水项目。他多次跑到国家自然资源和规划局、水利部、省水利厅等部门,在专家的指导下,终于在碗沟组的山脚下勘探到了397米深的优质山泉水。

2018年10月10日,由鲁山县江丽实业有限公司投资5000万元筹建的杨窑山泉水厂在汝州市委党校正式签约。目前该项目已前期投资300余万元,申请的“嵩雨山泉”瓶装矿泉水商标已通过评审。

“这个项目建成后可安排200名村民就业,这是我最看重的地方。我们局在大峪镇还有棉花村、袁窑村2个扶贫工作队,我既是杨窑村的工作队队长,又是3个村的总队长,压力很大,干劲也必须足。以前在机关上班说话声音小,现在经常和老百姓接触,也变成大嗓门了。这样显得底气足了,才有干劲!”路方平说到这里,爽朗地大笑起来。

融媒体中心记者 郭营战